



DR. SREĆKO BOŽIČEVIĆ

JAME (KAO) GROBNICE



SADRŽAJ

	Str.
UVODNA NAPOMENA	5
I. MORFOLOŠKE KARAKTERISTIKE JAMA	
Prostranstvo našeg krša	6
Što su jame ili bezdani?	7
Imena jama i njihovo značenje	9
Gdje sve ima jama u nas?	10
Veličina otvora, dubina i podzemni izgled	12
Jame – ponori, estavele, povremeni izvori	12
Jame s vodom – stalnom ili povremenom	14
Jame – ledenice, »skladišta« vječnog snijega i leda	15
Procjeđivanje vode s površine i stvaranje sigastih ukrasa – prekrivanje šupljine kalcitnim prevlakama	16
II. JAME U ČOVJEKOVU ŽIVOTU	
Jame – mjesto za skrivanje »blaga« – vrijeme hajduka, krijumčara, otmičara i nedozvoljene trgovine	18
Jame kao skloništa ljudi i hrane	20
Jame – odlagališta za uginulu stoku i »klopke« za divljač	20
Jama Vatinovac kod Vrhovina – grobnica plemena Japoda sa tragovima kulta mrtvih	24
Jame u sadašnjosti – mjesta za odbacivanje otpada raznog porijekla, kemizma i karakteristika. Opasnost podzemnog zagađivanja izvora u kršu	27
III. JAME KAO SVJEDOCI NESRETNIH ZBIVANJA	
Jame i krš kao dio ratne strategije	31
Tragovi zločina i osvete u prošlosti	36
Jame »dokumenti« odmazde na području krša	38
Jame – dokazi ratnih zločina i grobnice nevinih žrtava	42
Moji susreti s kostima umrlih	49
Opasnost od ubačenog eksploziva i municije u jamama	64
Za ljudski pijetet prema umrlima i zaštitu svih jama-grobnica	64
Spomen kapela i uređenje kompleksa Jazovka	65
UMJESTO ZAKLJUČKA	68
LITERATURA	69
NEKE OBJAVLJENE ISPOVIJEDI I MIŠLJENJA	70
KAZALO POJMOVA I IMENA	78
IZVOD IZ RECENZIJA	79
O autoru	80

1089/91

429,00

Dr. SREĆKO BOŽIČEVIĆ

**JAME
(KAO) GROBNICE**



SREDIŠTA

KNJIGA 7



O AUTORU

Dr. geologije Srećko Božičević, rođen 1935 u Velikoj Trnovitici kraj Garešnice u učiteljskoj obitelji. Školsku naobrazbu stekao u Zagrebu. Magistrirao s temom iz hidrogeologije krša, a doktorirao na obradi speleoloških objekata na području Istre. Od 1959. godine zaposlen u Institutu (Zavodu) za geološka istraživanja u Zagrebu kao asistent, a sada kao znanstveni suradnik, obrađujući inženjersko geološku i hidrogeološku problematiku krša.

Speleološkim istraživanjima bavi se preko 40 godina, još od srednjoškolskih dana kada je sa speleolozima-planinarima počeo obilaziti Liku, Gorski kotar i Dalmaciju. Kao službenik Instituta sudjelovao je u brojnim detaljnim i regionalnim speleološkim istraživanjima na čitavom području krša Dinarida u Jugoslaviji.

Uz stotinjak novinskih i popularnih članaka objavljenih u raznim časopisima objavio je feljton u »Večernjem listu« u 39 nastavaka pod naslovom »SVJETLA POD ZEMLJOM«, zatim u izdanju edicije »Modra lasta« knjigu »ČOVJEK U PODZEM-LJU«, u izdanju »Male znanstvene knjižice u dva izanja »KROZ NAŠE SPILJE I JAME«, a sada mu u izdanju »Školske knjige« izlazi monografija »FENOMEN KRŠ«. Svoje radove ilustrira vlastitim crno bijelim i kolor snimkama a kao član Foto-kluba Zagreb priredio je i desetak samostalnih izložbi umjetničke fotografije.

Za svoj je popularizatorski rad nagrađen među prvima republičkom nagradom za popularizaciju znanosti »Fran Tućan«, a Speleološki savez Jugoslavije dodijelio mu je priznanje »Zasluzni speleolog«.

Dr. Srećko Božičević, »Jame kao grobnice«

Prvo izdanje

Izdavač: Azur Journal, Zagreb, Nova Ves 23a, tel. 276-349.

Za izdavača: ing. Josip Zebić, direktor.

Glavni i odgovorni urednik: Marijan M. Grakalić

Pomoćnik glavnog i odgovornog urednika: Damir Polzer

Urednik biblioteke »SREDIŠTA«: Andrea Rački

Grafički urednik: Vlasta Delimar

Lektura: Mirjana Pajić-Jurinić

Recenzije: Dr. Zlatko Pepeonik, sveuč. prof.

Dr. Vitomir Unković

Fotografije: Dr. Srećko Božičević

Crteže je prema predlošcima autora izradio Stjepan Zvonarić

Zagreb, 1991.

Tisak: AZUR, poduzeće za grafičku i novinsko-nakladničku djelatnost, unutarnju i vanjsku trgovinu spo, 41 000 Zagreb, Nova Ves 23a.